

---

## Уважаемые читатели!

В Ваших руках не просто итоговый выпуск журнала за год, а выпуск, посвященный годовщине установления дипломатических отношений между СССР и Мексикой. В 2024 г. им исполнилось 100 лет. Десятилетия двусторонних контактов были непростыми. Две революции, вспыхнувшие почти одновременно, шли параллельными курсами, иногда сближаясь, а иногда решительно отдаляясь. СССР (Россия) и Мексика ревностно отстаивали свое видение мировой политики, но сумели в итоге научиться достойно сосуществовать и эффективно сотрудничать, неизменно уважая суверенитет друг друга. Именно это характерно для отношений двух великих стран Евразии и Латинской Америки, столь далеких географически, но бесконечно близких в вопросах культуры, политики и человеческих контактов.

Вопросу завязывания двусторонних связей посвящена статья Андрея Варламова, замначальника Управления пресс-службы и информации Президента РФ, решившего под новым углом взглянуть на давнюю рукопись «История мексиканской авантюры Советского правительства в 1919 году». Расследование авторства документа привело исследователя к неожиданному выводу. Сотрудник ИВИ РАН Алексей Манухин проанализировал содержание ряда советских внешнеполитических документов и научных трудов. Эти изыскания позволили автору сформировать целостную картину того, как дипломаты и ученые СССР видели происходившее в экономике, политике и социальной жизни Мексики в 1970-е годы. Профессор СПбГУ Виктор Хейфец обратился к изучению непростых отношений, существовавших в годы «холодной войны» между КПСС и мексиканскими коммунистами, проделавшими крутой вираж от сталинизированной организации до «первой еврокоммунистической партии» в Западном полушарии.

Сотрудница ИЛА РАН Надежда Кудеярова исследовала перипетии кризиса на мексикано-американской границе, подводя промежуточные итоги перемен в миграционной политике двух стран за последнее десятилетие. В свою очередь, ученый из Автономного городского университета Мехико Маурисио Алонсо Эстевес Даниэль показывает эволюцию отношений Мексики и России в контексте формирования евроазиатской модели безопасности.

Завершает тематическое досье обзор состоявшейся в Санкт-Петербурге Мексиканской недели, подготовленный Евгенией Ивашиной (СПбГУ-ГУАП).

Конечно, досье не могло вместить все направления и темы в области изучения Мексики, и редакции пришлось отложить часть материалов для будущих номеров. Вскоре верных читателей журнала ждут новые интересные публикации.

Главный редактор



В.Л.ХЕЙФЕЦ